

MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE



Raportul Comisiei de Etică referitor la anul 2018

Funcționarea Comisiei de Etică este gestionată conform Regulamentului și Codului Etic al Universității de Artă și Design din Cluj-Napoca, în anul 2018 urmărindu-se aplicarea acestora.

Cu ocazia întrunirilor semestriale membrii comisiei de etică au verificat dacă există situații de necunoaștere de către unii angajați a Codului Etic, precum și stare de menținere în universitate a unui mediu adecvat cercetării științifice și artistice. S-a constatat orientarea spre calitate științifică, artistică, pedagogică, în mod deosebit spre excelență a profesorilor și studenților, precum și a programelor de studiu și cercetare.

S-a militat constant de către membrii Comisiei de Etică, în întâlniri formale și informale cu cadrele didactice și studenții pe prevenirea oricăror forme de fraudă intelectuală cum ar fi plagiatul, copiatul în timpul examenelor sau concursurilor, substituirea lucrărilor ori a identității persoanelor examinate, preluarea lucrărilor de la colegi sau profesori, precum și tentativele de corupere și fraudă.

În anul 2018 nu au fost înregistrate sesizări cu privire la existența vreunui caz de îngrădire a libertății academice cum ar fi situații de manipulare, îndoctrinare sau educare dogmatică în interiorul U.A.D, etc. De asemenea comisia de etică nu a fost sesizată în legătură cu situații în care studenții, masteranzii și doctoranzii să fi cauzat în spațiile de învățământ și cămine distrugerii, consum de alcool sau droguri, furtul de materiale academice, recurgerea la acte medicale nereale în vederea justificării absenței la examen, folosirea telefoanelor mobile în scopul fraudării examenului, copiatul ori favorizarea acestuia.

Nu s-au constatat și nu au existat sesizări de cazuri de discriminare pe motive ce țin de religie, sex, culoarea pielii, limbă, origine etnică sau socială, cetățenie, stare de sănătate, graviditate, opțiuni legate de familie, vârstă.

Confidențialitatea datelor cu caracter personal s-a respectat, persoanele care au avut acces la acest tip de documente și informații au păstrat confidențialitatea informațiilor. S-au respectat drepturile cadrelor didactice și ale studenților, libertatea de gândire și de formare artistică, precum și dreptul la intimitate și confidențialitate.

Cadrelor didactice au demonstrat respectul pentru studenți. Corpul profesoral și-a asumat rolul de formator intelectual prin cultivarea unui comportament academic și prin evaluarea corectă a studenților în funcție de adevăratele merite ale acestora.

În anul 2018 U.A.D. a respectat principiul transparenței tuturor categoriilor de informații care interesează pe membrii comunității universitare, potențialii candidați, absolvenți, instituțiile cu care colaborează și publicul larg, asigurând o informare consistentă și corectă.

Comisia de etică nu a constatat cazuri de corupție în traficarea examenelor de admitere sau absolvire, solicitarea de către membrii universității de bani sau cadouri, tentative de mituire, solicitarea unor servicii personale sau favoritisme.

Comisia de etică nu a constatat cazuri de manifestări misogine, rasiste, șovine, xenofobe sau forme de hărțuire.

Comisia de Etică nu a fost sesizată de existența vreunui caz în care să fie afectate numele și reputația U.A.D. De asemenea nu am înregistrat situații de utilizare nelegală a resurselor universității.

Președintele comisiei de etică
Prof. univ. dr. Kudor Duka-Istvan

Aprobat prin Hotărârea Senatului Universității de Artă și Design din Cluj – Napoca
nr.80/28.11.2018